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Ata da 4° (quarta) Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio 

Vermelho/MG. No dia 17 (dezessete) do mês de março do ano de dois 

mil e vinte e seis, no salão do Plenário da Câmara Municipal de Rio 

Vermelho, situado na Rua João Antônio Carvalhais, n 2  351, Centro, 

neste Município de Rio Vermelho, sob a Presidência do Vereador 

Daniel Francisco de Souza, reuniram-se os vereadores para mais uma 

reunião ordinária da corrente sessão legislativa. Nos termos dos 

artigos 140 e 142 do Regimento Interno, em nome de Deus, o 

Presidente declarou aberta a reunião, constando em livro próprio a 

presença e assinatura dos seguintes Vereadores: Ademir Raimundo 

Paulo, Claudomiro Alves da Silva, Gildázio de Oliveira Benfica, João 

Henrique Dayrell Coelho, José Felipe Martins, Juvenal Pereira Bravo, 

Rafael Augusto de Queiroz e Renan Fernandes Caldas de Miranda. 

Neste instante o Presidente cedeu a palavra aos vereadores para 

manifestação sobre assuntos de interesse público. Com  a palavra, o 

vereador Claudomiro Alves da Silva informou que, após o período 

chuvoso, serão disponibilizadas máquinas para atender as demandas 

das estradas rurais, incluindo serviços de patrolamento e 

cascalhamento em pontos críticos. Relatou ainda problemas no 

fornecimento de energia em comunidades rurais e destacou que tem 

cobrado providências junto à concessionária, além de criticar 

manifestações em redes sociais. Com  a palavra, o vereador Gildázio de 

Oliveira Benfica abordou as condições da estrada que liga Rio 

Vermelho à Serra Azul, informando que esteve com o Executivo em 

busca de soluções e que há previsão de início dos serviços. Também 

destacou as dificuldades causadas pelas chuvas e criticou cobranças 
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feitas sem conhecimento das providências adotadas. Com  a palavra, o 

vereador João Henrique Dayrell Coelho convidou a população para o 

campeonato municipal de futebol, com início previsto para o dia 12 de 

abril, no estádio Job Pastor Costa. Com  a palavra, o vereador José Felipe 

Martins informou que a fisioterapia na comunidade Pedra Menina 

deverá ser retomada em breve em novo local. Também relatou 

demanda por iluminação pública em rua com grande número de 

moradores, informando que o Executivo busca recursos para execução 

da obra. Com  a palavra, o vereador Juvenal Pereira Bravo cobrou 

providências quanto à construção de escadaria em vias de acesso 

utilizadas pela população, além de solicitar reparos em via próxima à 

Escola João Antônio Carvalhais. Também parabenizou projeto social 

desenvolvido por instituição religiosa voltado aos jovens. Com  a 

palavra, o vereador Rafael Augusto de Queiroz apresentou projeto 

voltado à organização da coleta de lixo, visando conscientização da 

população. Também cobrou melhorias nas estradas rurais, destacando 

problemas em comunidades e a necessidade de maior agilidade nos 

serviços. Com  a palavra, o vereador Renan Fernandes Caldas de 

Miranda informou sobre tratativas para instalação de uma agência 

bancária no município, destacando avanços nas negociações. Também 

agradeceu a realização de evento em comemoração ao Dia da Mulher e 

cobrou providências quanto à falta de iluminação pública em algumas 

ruas da cidade. Terminando o expediente, no presente momento 

passamos a ordem do dia, motivo pelo qual o Presidente solicitou ao 

secretário da Mesa que realizasse a leitura das matérias inscritas. 

Informou que consta apresentação do Projeto de Lei n 2  06/2026, de 
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autoria do Vereador Rafael Augusto de Queiroz que: "Dispõe sobre 

normas para a correta disposição de resíduos sólidos para coleta 

pública no Município e sobre a preservação das lixeiras públicas". 

Seguindo informou que consta apresentação da Indicação 

Administrativa 01/2026, de autoria do Vereador Rafael Augusto de 

Queiroz que: "Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que 

sejam adotadas providências no sentido de instituir políticas públicas 

de atenção, apoio e proteção às pessoas portadoras de fibromialgia no 

Município de Rio Vermelho/MG." Finalizando a ordem do dia, a palavra 

foi cedida aos vereadores para manifestação final. Usando da palavra, 

o vereador Ademir destacou as dificuldades enfrentadas no município 

durante o período chuvoso, especialmente em relação às estradas e 

pontes danificadas. Ressaltou que os serviços são prejudicados pelas 

chuvas constantes e criticou a postura de alguns moradores que 

utilizam redes sociais para reclamações sem buscar esclarecimentos 

junto aos vereadores. Reafirmou o compromisso do Legislativo com a 

população e pediu compreensão quanto às limitações enfrentadas. 

Com  a palavra o vereador Claudomiro informou que, conforme diálogo 

com o prefeito, os trabalhos de recuperação das estradas serão 

intensificados após o período chuvoso, com o uso de maquinário, 

esclareceu ainda que apenas repassa informações dadas pelo 

Executivo. Abordou problemas recorrentes com o fornecimento de 

energia elétrica, criticando a atuação da CEMIG e relatando 

dificuldades no atendimento à população. Destacou ações já realizadas 

e reafirmou que continuará cobrando melhorias. Com  a palavra o 

vereador Gildázio parabenizou uma equipe esportiva local pela 
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conquista em torneio recente e incentivou a participação dos jovens no 

esporte. Comentou sobre a situação das estradas, afirmando que 

intervenções foram realizadas, mas prejudicadas pelas chuvas, e que 

novas melhorias serão feitas quando possível. Relatou também 

demandas da população quanto a lixeiras danificadas e acúmulo de 

lixo, informando que tem encaminhado as cobranças aos responsáveis, 

embora ainda sem solução. Com  a palavra o vereador João Henrique 

convidou a população para participar do "Dia de Campo do Café", a ser 

realizado no dia 24 de abril, destacando a importância do evento para 

produtores e interessados na cafeicultura. Com  a palavra o vereador 

José Filipe apresentou demandas relacionadas à infraestrutura urbana 

e rural, incluindo problemas de esgotamento sanitário em via pública, 

cuja solução depende de processo licitatório. Esclareceu sobre a 

situação de pontes no município, informando causas de danos, 

medidas adotadas e limitações impostas pela legislação. Reforçou o 

direito da população de reivindicar melhorias e pediu compreensão 

quanto aos entraves administrativos. Usando da palavra o vereador 

Juvenal destacou a grande quantidade de demandas no município e 

defendeu que a administração organize um cronograma para execução 

dos serviços após o período chuvoso, priorizando a conclusão 

completa das obras nas comunidades. Criticou a realização de serviços 

pela metade e a má qualidade de algumas obras públicas, cobrando 

maior fiscalização e atuação técnica. Também apontou dificuldades de 

diálogo com o Executivo e reforçou o papel do vereador como 

fiscalizador e representante da população. Usando da palavra o 

vereador Rafael cobrou melhores condições de trabalho para 
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servidores da manutenção de esgoto, com uso adequado de EPIs. 

Apontou problemas em obras inacabadas e de baixa qualidade, 

especialmente no bairro Cascalheira, além da falta de abastecimento 

de água no Magalhães. Defendeu maior atuação do Executivo junto à 

COPASA e criticou a prática de favorecimento político, ressaltando que 

o vereador deve cobrar em nome de toda a população. Com  a palavra o 

vereador Renan esclareceu o acidente ocorrido em ponte, destacando 

que havia sinalização proibindo tráfego pesado e que o ocorrido se deu 

pelo descumprimento das orientações. Abordou as dificuldades na 

manutenção de estradas e no transporte escolar durante o período 

chuvoso, ressaltando os riscos e a necessidade de prudência. Informou 

que medidas estão sendo tomadas para regularizar a situação e 

reforçou a importância da compreensão da população diante das 

limitações. Também cobrou andamento de programa voltado a 

adolescentes para inserção no mercado de trabalho. Declarada por 

encerrada a reunião, eu, vereador Secretário da Mesa Diretora, lavrei a 

presente ata que, depois de lida, se aprovada, segue assinada por todos 

os vereadores presentes. 

) 

1 Ademir Raimundo Paula 

2. Claudomiro Alves da Silva /j,44JIDv 

3elM"ou  

4. Gildázio de Oliveira Benfica 

S. João Henrique Dayrell Coelho 
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6. José Felipe Martins 

7. Juvenal Pereira Brav 

8. Rafael Augusto de Que 

9. Renan Fernandes Caldas de Miranda.  Te~" 
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